

MINISTARSTVO ZDRAVLJA
na pozornost zamjenika ministra
gospodina mr. sc. Marijana Cesarika, dr. med.
Z A G R E B

Broj: 01/28-1-2012.
Zagreb, 25. siječanj 2012.

Poštovani gospodine mr. sc. Marijan Cesarik, dr. med.,

sukladno dogovoru na našem zajedničkom sastanku koji je održan u Ministarstvu zdravlja dana 24. siječnja 2012. godine, a vezano uz probleme na koje nailaze dentalni tehničari u obavljanju svoje djelatnosti, predlažemo niže navedeno:

- dentalni tehničar, iako nije ugovorni subjekt Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje, dio je dentalnog tima u pružanju usluga iz područja dentalne medicine. Donošenjem Pravilnika o uvjetima za davanje u zakup zdravstvenih ustanova primarne zdravstvene zaštite 1996. godine, djelatnost dentalne tehnike nije bila izuzeta od zakupa, pa su dentalni tehničari, poput ostalih zdravstvenih djelatnika, bili obveznici zakupa. Tijekom višegodišnjeg zakupa, u cilju pružanja što kvalitetnije zdravstvene usluge, veći dio dentalnih tehničara odlučio se na kupovinu nove opreme i namještaja. Ukazujemo i na činjenicu da se djelatnost dentalne tehnike obavlja često u obliku grupne prakse. Stupanjem na snagu Zakona o zdravstvenoj zaštiti (150/08, 71/10, 139/10 i 22/11), propisan je institut koncesije, gdje su u članku 40. stavku 2. decidirano navedene zdravstvene djelatnosti koje se mogu obavljati na osnovi koncesije, no među njima se ne nalazi djelatnost dentalne tehnike, jer je ista isključena iz koncesije. Iako je Hrvatska komora dentalne medicine u nekoliko navrata pisanim putem tražila izmjenu važećih propisa (s obzirom na prethodnu obvezu odlaska u zakup i potrebu izjednačavanja dentalnih tehničara s ostalim zdravstvenim djelatnicima), dentalni tehničari su do danas ostali bez mogućnosti dobivanja koncesije. Stupanjem na snagu Uredbe o izmjeni i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti („Narodne novine“ br. 154/11), dana je mogućnost izbora dentalnim tehničarima da u propisanom roku podnesu pisanu izjavu ravnatelju doma zdravlja o namjeri zasnivanja radnog odnosa u domu zdravlja, ili da svoju djelatnost obavljaju u privatnoj praksi u prostoru doma zdravlja u kojem su obavljali tu djelatnost, i to sukladno odredbama općih propisa o zakupu poslovnog prostora. Vodeći računa o smjernicama Europske unije i provedenoj decentralizaciji zdravstvenog sustava, molimo Vas da sukladno naprijed navedenom, Ministarstvo zdravlja svim jedinicama područne (regionalne) samouprave, dostavi nputak o načinu postupanja, sa zamolbom da se uzmu u obzir sve specifičnosti te struke (pitanje vlasništva opreme laboratorija, činjenicu da će dio dentalnih tehničara u grupnoj praksi iskazati namjeru za zasnivanjem radnog odnosa, a drugi dio ne itd.). Ujedno molimo, da se ponovno razmotri mogućnost

da jedinice područne (regionalne) samouprave, dentalnim tehničarima, kojima je zakon onemogućio odlazak u koncesiju, osiguraju mogućnost korištenja prostora doma zdravlja, čiji je osnivač i vlasnik županija, te obračun i naplatu najamnine po povoljnijim cijenama, a ne prema tržišnim cijenama. S obzirom da se radi o javnozdravstvenom interesu, Hrvatska komora dentalne medicine predlaže da ministar zdravlja određuje najviši mogući iznos najamnine te na taj način zaštititi zdravstvene djelatnike koji će nastaviti obavljati privatnu praksu u prostorijama domova zdravlja;

- koristimo priliku da zamolimo Ministarstvo zdravlja da podrži inicijativu i nastojanje strukovnog razreda dentalnih tehničara Hrvatske komore dentalne medicine, da u pregovorima s Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje, osiguramo odgovarajuće cijene rada dentalnog tehničara, koje se nisu promijenile posljednjih petnaest godina, te povećanje nominalnih iznosa cijena, koje će osigurati već ugroženu egzistenciju svim dentalnim tehničarima, koji obavljaju svoju djelatnost za potrebe obveznog zdravstvenog osiguranja osiguranika.

S poštovanjem

PREDSJEDNICA
STRUKOVNOG RAZREDA DENTALNIH TEHNIČARA

Vesna Krizmanić, viša dent. tehn.